תחרות הערים מס 16
גרסת תרגול לכיתות ט'-י'

השאלה:

1) בזמן הנשף, ברגע מסוים כל בחור רקד וואלס עם בחורה יותר יפה מאשר בריקוד הקודם, או עם בחורה יותר חכמה מאשר שבריקוד הקודם. בחור אחד- רקד עם מישהי שגם יותר יפה וגם יותר חכמה מאשר בריקוד הקודם. האם זה יכול לקרות? (מספר הבחורים והבחורות שווה זה לזה, כולם רוקדים).

התשובה: כן, בהחלט.

הפתרון:
על מנת להוכיח שדבר כזה יכול היה לקרות, מספיק להביא דוגמא בה כל תנאי הבעיה מתקיימים. נגיד שככל שבחורה הייתה יותר יפה כך היא הייתה פחות חכמה, כלומר, אם מספר הבחורות היה n, אז: 
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כאשר שכל מספר מציין עד כמה שמישהי מצטיינת בתכונה כלשהי- ככל שהמספר גבוה יותר כך הבחורה יותר יפה או יותר חכמה.

כלומר במקרה זה, לא משנה עם איזה בחורה רקד הבחור קודם, בפעם הבאה הוא ירקוד עם מישהי או יותר יפה או יותר חכמה. כעת, נחליף בין 2 בנות במקומות שלהן בתכונת היופי, כלומר, כך:
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ואז, הבחור שרקד קודם עם ההיא שבעמודה התכלת ירקוד עם ההיא בעלת העמודה הכתומה, והשאר פשוט ירקדו עם שאר הבנות, זה לא משנה בגלל האופן שסידרנו אותם.

מש"ל
